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Cognome 

T1. Si completi il seguente schema inserendo i reagenti opportuni: 
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A Si sostituiscano alle lettere i prodotti opportuni: 
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Si spieghi perché molte reazioni di addizione nucleofila al carbonio carbonilico 

vengono condotte con catalisi acida. 
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- ¬ il più stabile rispetto al corrispondente acido carbossilico: >sb 
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6. Tra i seguenti monomeri scegliere quelli più adatti a produrre un poliestere: 
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Indicare le formule del prodotto della polimerizzazione: 
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Av Si considerino le seguenti formule di Fischer di monosaccaridi: 
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Quali sono zuccheri epimeri del D-glucosio? 
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Si consideri il monosaccaride d) e se ne completi di seguito la formula di Haworth nell9ipotesi che si 

tratti dell9anomero ß in forma piranosica. 
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À Quali tra quelli seguenti sono amminoacidi naturali? 
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Tra di essi, l9unico che può dare legami covalenti non peptidici nelle proteine è: ... "7. 

_Y Nelle proteine si può individuare una struttura secondaria data: 

O a) dalla sequenza ordinata degli amminoacidi legati tra loro 

O b) dalla organizzazione tridimensionale dei domini nello spazio 

O c) dall9interazione di legame tra più subunità (ad es. nell9emoglobina) 

1% d) dalla organizzazione tridimensionale della catena nello spazio 
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10 Indicare la corretta struttura del nucleoside adenosina presente nel DNA e del corrispondente 

T ri nucleotide ricavato dal RNA (alcuni atomi di H non sono rappresentati per chiarezza): 
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Nucleotide nel RNA: = io A ia h i... 
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Gli alogenuri alchilici forniscono prodotti di sostituzione nucleofila e/o di eliminazione 

potenzialmente con 4 meccanismi differenti: 
4 Si completi la seguente tabella 

Meccanismo Substrato Base/Nucleofilo | Solvente Temperatura 
preferito preferito richiesto 
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127 Indicare quale meccanismo avrà luogo nel caso indicato e quale sarà il prodotto. 
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43. Si descriva, mediante formule, il meccanismo di reazione E2. Si indichino le principali 

caratteristiche e si discuta della stereochimica della reazione e della sua 

regioselettività. 
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Descrivere la struttura generale dei monosaccaridi di tipo D, ponendo in rilievo le loro caratteristiche 
chimiche. Quali sono le forme cicliche che tendono ad assumere e che effetto ha la loro formazione 

N sulle proprietä ottiche in soluzione? Si scelga un monosaccaride esoso per la discussione e si 
utilizzino le rappresentazioni strutturali più adatte. 
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